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POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
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Harmadik évfolyam. 100-ik szám. uvula december 14-en 1871»

A megyei választások előtt.

Az a nép, mely a <>7-iki kiegyezés alap­
ján megalakult magyar felelős mmisterinm 
üdvözletére égu gyertyát helyezett ablaká­
ba, — azon községek, melyek ugyanakkor 
fényes transparentekkel, zsolozsmák zengé­
sével adtak belső örömeiknek kifejezést. — 
most, alig néhány évvel az esemény után, 
a felett vetélkednek egymásközött, ki tud 
nagyobb szavakat hangoztatni ama minisz­
térium népszerütlenitésére? — Ki fejt, ki 
nagyobb crélyt, a kiegyezés megdöntésére ? !

Hogy mit vár a nép, az ellenzék pmg- 
rammjának teljesülésétől, mily falatra lesz 
szüksége lel ingerelt étvágyának leesilapitá- 
sáva? azt még most oly kevésbé tudjuk, 
minthogy azt nem tudta Thiers előre, hogy 
hazája érdekében kifejtett önzéstelen fárad­
ságát, a nép háza lerontásával jutalmazza 
meg. Annyi igaz, hogy a kiegyezés elleni 
hare, most már nemcsak a törvényhozó 
testületben folyik, de az, a megyékbe, köz 
ségekbv, sőt a nép legalsóbb rétegébe is 
napról napra nagyobb szenvedélyei vitetik 
által.

Hogy pedig a megye, mely az ujjabbi 
törvények szerint, lényegében közigazgatá­
si hatóság, politikai pártküzdelem szín­

helyévé oélodtatik átalakíttatni, az a mily 
jogosulatlan, oly tévesztett, káros törekvés.

Az országgyűlési képviselők, kik a tör­
vényt alkották, kiknek leginkább feküdnék 
érdekükben a törvénynek tiszteletet bizto­
sítani, - a megyékbe jönnek utasítást ad­
ván a köznépnek, hogy senkit se válassza­
nak a megyei bizottmányba, ki nem az ő 
politikai elveit vallja. Hiba az, ha e kép­
viselők kormánypártiak, de kétszeres hiba, 
ha ellenzékiek. Mindketten a törvénynek 
hibás magyarázatot adink a nép előtt, 
lévén a megyék, a sz utesitett törvények 
végrehajtói, nem pedig a törvények és a 
törvényes felsőség iránt tartozó tisztelet el­
leni ági tátiók színhely«'! — iskolái. Az el­
lenzék ezenfelül következetlenséget is kö- 

1 vet el maga irányában; mert hisz a me­
gyéknek kötelessége, épen azon törvények, 
és az azokból folyó ministeri intézmények 
végre hajtása, mely törvényeket az ellen­
zék rosszaknak tart, melyek megváltozta 
tására legfőbb török' .sét intuyozta

Vájjon mily kedvet érez az ellenzék, az 
általa elitéit kormányzati téren és alapon 
működni, fia ott, nem mint politikus, de 
mint kormányzó, illetőleg végrehajtó kíván 
szerepelni? Es megfordítva, — ha az ellen­
zéki bizottsági tag, vagy megyei tisztviselő, 
leginkább sajátképi feladata pontos teljesí­

tésére kívánja erejét áldozni, s ebben, ma­
ga példát adva, a népet, a törvény s a fel­
sői) bség iránti tiszteletben nevelni szándéka, 
úgy miért óhajtja maga monopolisalni a 
tért, s arról ép azokat kizárni, kik már 
politikai elveiknél fogva is, a mostani fe­
lelős miuisteriumnak, nehéz feladatában, 
őszintén segédkezüket nyújtani — benső 
megyőződésök sugalatából is készséggel 
ajánlkoznak? Bizony bizony, a pártszenve­
dély háttérbe szorítja a logikát; — hacsak 
az nem lappang a törekvés alatt, hogy az 
ellenzéki közigazgatás mellett, a kormány 
iránti őszinteség megtagadása által nehezí­
tessék a. mostani miuisteriumnak felelős 
helyzetéből kifolyó állása. De ezt, a hogy 
kimondtuk, teljes jó akarattal vissza is húz­
zak.

1 lagyassék el a megye kormányzatá­
ban a politikai agitatio, de minden részről 

érvényesítse minden honpolgár a maga 
politikai meggyőződését a követ választások 
utján. Legyen a megye az, a minek tör­
vény szerint lennie kell. A megye kor­
mányzata, a törvények végrehajtására, az 
ipar, kereskedelem, földmivelés, a nép ne­
velés, közbiztonsági, egészségi, árvaügyek, 
községek fejlesztésére, vizek, utak szabályo­
zására. a községek között támadható viszá­
lyok kiegyenlítésére, — félreértés, vagy me-

Kóziratok nem küldetnek vissza.

Kisvárosi arisztocratia.

A közéletbon háromféle aristocratiat különböz­
tetnek meg rendszerint : az ész, születés és pénz 
aristocratiat, furfangos irók aztán e számot szapo­
rították, logok épen idesorolván a fertály mágnások 
osztályát, — s én még egy számot adok chez, moly 
ugyan nem képviseli az észt, születést és pénzt, 
sőt nem is fertálymágnás, liánom azért a maga 
körében túltesz az előbbiek bármelyikén : e: a kis­
városi aristocratia.

Ez a kisvárosi aristocratia nagyon furcsa valami. 
Keletkezik a nélkül, hogy az ember észrevenné, 
csak azt látjuk, hogy szerepel és uralkodik.

Es talán kérdik önök, hogy kikből áll hát ez 
a kisvárosi aristocratia ?

Ez a legcriticusabh társadalmi kérdések egyike, 
melynek megfejtése a mily bonyolult, ép oly kényes.

Látjuk, köztük élünk, néha jó kedvükben ta­
lálván őket, még le is ereszkednek hozzánk s tár­
salognak velünk, és úgy találjuk, hogy ök is hus- 
és csontból vannak és mégis ez a nép — külön 
kaszt.

Felületes vizsgáló nem is fedezné fel a kaszt kü­
lönbséget, a melyet csak is a gyakorlati szemlélő­
dő észlelhet, és o szemlélődés eredménye nagyon 
különös képet tár elénk, melynek hátterén oly ala­
kok is mutatkoznak, kikről alig hinnök, hogy némi 
szerepet visznek ily körökben. A kép gyakran

változik, az alakok szintén, do a hatás többnyire 
egy marad.

Ily képeket a bölcselő képzelem alkot magának 
számtalant, s ha tehetné valamennyit bemázolná, 
de a kép alakjai a bölcselő romboló szándékát ki­
nevetik és szerepelnek tovább.

A kisvárosi aristocratia egyesíti magában a fen­
tebb említett elemek mindegyikét, — do csak is 
a maga módja és bitó szerint, mert mint mondám 
sem észt, sem születést vagy pénzt nem képvisel, 
de még a fertálymágnásságig sem képes felemel­
kedni.

Az elszegényedés, — mint a tapasztalás igazolja 
— csökkenti az aristocratiai gőgöt, mig az anyagi 
gyarapodás nagyon apró emberekbe is csepegtet 
a kék vérből, olyan emberek meg a kisvárosok­
ban is vannak, kik néha napján az iskola padját 
faragták.

És most már együtt van születés, pénz és ész 
aristocratia, — mert hogy a gazdag ember nagy 
nr a kis városban, azt bizonyítani is felesleges, ott 
van a tapasztalás — különben széles e világon 
úgy van biz ez — s mint ilyen némi rangra is 
fesz szert; — a vagyon elmegy — a rang meg­
marad, s e kis rang mégis képesíti öt az aristo­
cratiai tagságra — természetesen mindig kisvárosi 
aristocratiát értek, — de ez már nem igy van a 
világban, — a jelenben gazdag ember oo ipso 
aristocrata, — a pad fa ragó meg vélt. tudományá­
nál fogva lesz taggá.

A fertálymágnás paródiája sem hiányzik a kon­
certből. Kisvárosokban a fertálymágnások játszák

a legnagyobb szerepet, s legközelebb is állanak a 
városi fertály mágnásokhoz.

Különbség még is van a kettő közt, s hogy a 
huszárral szóljak : a divatteremben feszeleg a vá­
rosi fertálymágnás, aztán következik egy nagy 
semmi, az után egy hosszú kalap, fénybör topán, 
szalon öltözet, s ezekben egy fiatal ember — a cuk­
rász sátorban szopja a cukrot.

Ilyen cuknrszopó fiatal ember minden kisváros­
ban sok van, de biographiája valamennyinek egy 
kaptára megy.

És mert egy kaptára megy, s mert az is rövid, 
további unalmadra azt is elmondom olvasóm.

Alussza az iskolákat odáig, mig Ciceróról hall 
valamit, ekkor minden tudományt megszerezvén, 
a nyeregben produkálja annak eredményét. — A 
szülök engednek, mert a fiú sokat fáradozott már, 
hadd üdüljön. De a fiú úri szülök fia, s igy urfi, 
az urfi pedig vr akar lenni, s mert akar, — lesz 
is, — a pénzt szórja, s ha elfogy, van hitelező. — 
Az urtíhól aztán csakugyan ur lesz, de egy időben 
a szülőkből — koldus.

Az urfi ni m tanult semmit, az ur nem tud sem­
mit, de mert ur, kocsiz, liberias inast tart, fürdők­
re jár, naponkint kétszer háromszor öltözködik, 
órákig áll a tükör előtt és bolonditja a világnak 
erre hajlandó részét.

Égy ily uracs akarta nem régiben Cicerót Mor- 
ditani, — talán fel ?

És töpronkedik rajta a világ, honnan e fény­
űzés, hol ez. életmól forrása? Ügyetlen töprengés.

A napokban mellettem hajt el egy ily uracs,
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rci értetlenségből itt ott felmerülhető tul- 
csapongások csillapifására forditsa figyel­
mét.

Képezzen a megyei bizottság ellenzéket, de 
ne az országos, hanem a megyei kormány­
zat ellenében. A megyei bizottság ki­
sérje figyelemmel a megyei tisztviselők mű­
ködését, számoltassa ezeket, — vonja fele­
letre a hanyagokat. — Üsmerkedjék meg 
a nép igazi szükségeivel, igyekezzék azo­
kon, a helyi viszonyok és körülményekhez 
képest segíteni. A közigazgatás gyakorla­
tában tapasztalható hiányokról adjon a mi­
nisztériumnak, őszinte jó akaratú telteijesz- 
téseket. — l'ámog'assa feladatúban a köz­
ségek elöljáróit, lássa el azokat kellő uta­
sítással, a midőn a különbféle törvények 
és szabályrendeletek gyakorlati végrehajtá­
sát, épen az ö gyenge-erejétől követeli

így aztán ne nézzük, melyik bizottsági 
lag vagy tisztviselő mily politikai elvet 
vall, hanem bárkit, ki kellő szakavatottsag- 
gal, tiszta jellemmel bir, a néki szánt he­
lyen, igazi hazafiul szeretettel, örömmel üd­
vözöljünk.

célra tahit cuk a renjc 15,000 forin, manói. =,,r. hazug volt. b„n.|,,, ,,„t.
Szeli Kálmán .10«,14 olv.ma . fé-tztlgyi bízat,.,tg. mikín. lel,., erről « ■» “kmk,„ f4l,0í*o.,ty, ? 
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„ok az állami a,ámvevő .»ék altéi ő,.«eegyez,.- kül, hogy a vér (..lakkén, ne fo,W“ ' 
zenek ; mindaddig pedig, „dg «z illan,! ék legyen ,. - habar kn.mnpnlu. - boldog lennék,
azokra nézve ezen vizsgálatot nem teljesítette, j kialvó éltemet hazámért oda adhntm. 
azokat végleg megállapítottnak nem tekintheti. Aj Mexikóból kedvezdtlon hírek érkeznek. Az 
többség e jelentést elfogadja. A királyi udvartar-: ország el van árasztva pronunciamentokkals mm- 
t,isra előirányzott 3.650,000 forintnál Táncsics Mi-jdenütt rendetlenseg uralkodik. Ha Jnareznek még 
hálv módosítást ajánl, mely szerint az udvartartás! ez után is sikerülne magát t.mtar.an., úgy el en- 
köítség két millióban álIaj.itWk meg. A ház a , ségei is kénytelenek d,smerni, hogy ó a helyzet

bizottsági jele itrsre szavaz. iurH’ , ... , , . ,
Dec. 9-én. A jegyzőkönyv hitelesítése után el-1 Anglia trónörököse, a wales, herceg, mar h tok

nők jelenti, hogy Theil István lemondott a képvi­
selői állásról. Miletics Szvetozár megújítja inter- 
pellátióját a Ranch báró ellen indítandó kereset 
tárgyában. Felvétetik a napirend. Kiérni csapások

óta súlyosan beteg. A herceg állapotét a táviratok 
az utóbbi napok alatt oly reménytelennek tüntet­
tek fel, miszerint Anglia népe minden percben el 
van készülve azon hitre, mely tndt.ára adandja, hogy

Országgyűlés.

D e c. tí-á n. A jegyzőkönyv egy pontja lelett 
támadt vita után hitelesíttetvén, Lázár Adam, 1 ászt 
Vilmos és Popovies kinevezett képviselőket folszó- 
littatni kívánja, hogy képviselői állásukról mond­
janak le. Ezután folytatták a költségvetés tárgya­
lását. A codificationalis munkálatokra előirányzott 
50 ezer forintot Lázár egészen töröltetni kívánja. 
Simonyi Ernő szintén nem szavazza meg a tételt. 
Lőnyay Menyhért a tétel szükséges voltát bizo­
nyítva, megszavazását kéri. A többség elfogadja. 
Következik az ö felsége személye körüli ministe- 
rium költségvetése. V ita nélkül eltogadtatik a pénz­
ügyi bizottság jelentése szerini. A beliigyministe- 
rium költségvetésének tárgyalásából kiemeljük a 
nemzeti színház körül felmerült vitát. A központi 
kiadások, a személyzet szaporítás, közegészségi ki­
adások rövid vita után változatlanul megszavaz­
tattak g. többség által. Az országé- zenedére elő 
irányzott összeg nein lett megszavazva, 73 szava 
zat ellene nyilatkozván 68 szavazattal szemben. L

lilrií V aUiUle l omavuo " * .............. * . . , , , .
áltaf sújtottak segélyezésére 10 ezer, különféle, előre a legerősebb életerőt ,s kiultam kepos hagymazos 
nem látható költségekre 20 ezer frt - változatlanul j baj mvgfosztá trónörökösétől Az európai sajtó nagy 

, 1 figveleinrn«*l kiséri a trónörökös kórj<jlensógeinek
December lU ón Bibés Vince: Interpellálja a minden változatát, mi kétségtelen jele unnak, hogy 

közoktatási ministert. 1. Mi módon s mily mérv- a berreg halála vagy életben maradása Anglia po- 
ben felelt meg eddig a t. közoktatási ministnrium (litikai viszonyaira nagy befolyással leond. 
rendeletének a nem magyar nemzetiségű honpol-j A spanyol király elhatározta, hogy a C uhuba 
gá,-ok saját nyelvükben! művelődése iránt ? 2. Nem j küldendő, 30 ezer emberből álló expedíciónak maga 
találja-e a t. közoktatásügyi miniszter ur szüksé- | áll élére. Ebben a király leköszönés! szándékát vé­
ges és sürgetőnek már a jövő évi h,ligetben több I lik láthatni Spanyolországban.
ilyen középtanoda * felállításáról gondoskodni? 3. j Sz-Péter vár, dec. 9. A sz.-Györgyrcnd tinno- 
Mennyiben gondoskodott már eddig a I, magy.! pi bankettjénél a császár pohárköszöntést mondott 
kir. közoktatási ministerium a fenn lévő államija német császárra, mint a legidösb rendlovagra es 

, ösztön dijak segedelmével vagy netalán inas útónja német hadsereg más rendlovagjaira, kiknek kép- 
a nem magyar nemzetiségű honpolgárok részére 
olv annyira szükségelt középtanodai tanárokról ?
Avagy 4. Ha az eddigi efféle alapok elégtelenek,
nem volna-e hajlandó miniszter ur e célra egy kü­
lönös rovatot felterjeszteni a budgettóvel ? 5. Szán 
dékozik-o a kormány, s ha igen, mi módon szán­
dékozik az erdélyi részek túlnyomó népességének 
a román nemzeti nyelvet azon egyetemnél figye­
lembe venni ? Ezután következett napirenden a hel­

yiseiéit ma itt látni, a legnagyobb büszkeséggel töl­
ti el öt; a cár óhajtja és reméli, hogy a benső ba­
rátság a jövő nemzedékek alatt is tovább fog tar­
tani, valamint a két hadsereg ama felodhctlen idő­
ből származó fegyvertestvérisége; a cár ebben a 
békének és Európa törvényes rendjének legbiztosb 
garanciáját látja. A porosz herceg, l'rigyes Ká­
roly, válaszolt egy pohárköszöntésscl a cárra.

A porosz pénzügy minister adórcform-javas-
iigyministeri és pénzügy mjqiszteri költségvetés tár- tatához adott fölvfiágositásálmn kijelentette, hogy

■ a. * a . • f* * I '   _ .. 1 . 1 . y ■ 1 1 *7 a a a a I I t /« 1, n íl 1 17 O t-10 I O —gvalása, mely a többségi vélemény elfogadásával 
végződött.

a francia korinán y eddig 1 175 millió hadikártala- 
nitást fizetett. A legközelebbi üt hónap alatt 650

De om bor 1 I -én Hol fy indítványozza: utasítsa ‘ milliónak kell befolyni Franciaországból alnémet

előttem két Rotschild atyafi beszélget : „holnap 
erre is exocutint küldök,“ szól az egyik a kocsi­
ban ülőre mutatva. „<)n?! kérdi szepegve a zoin- 
széd, én meg holnapután akartam.“

Ily alkatédeinokböl áll a kisváron! arisiocraiia.
Es a hol felüti fejét, szerepel és hódit, adja a 

hangot mindenhez, épít, ront, bont. akaratja erős 
és kitartó, a tömegnek előtte hódolnia kell, büsz­
kesége könnyebben sérthető, mint a valódi aristo- 
cratáé, gőgje sem kisebb, mint amazé, szóval övék 
a világ, — a kisvárosban.

A kisvárosi születésű aristocrata előtt az Árpád­
kor! mágnás Pityi Palkó, a pénzes mellett Croesus, 
Lázár a padfaragó Deákot zugprokátornak nevezi.

És ez a nép él boldogul, azon biztos öntudat­
ban, hogy Ö értük van a világ, hogy kedvükért 
jön fel a nap, hogy más ember csak szolgálatink­
ra termett.

E kaszt uralgó életmódja, társadalmi állapota s 
folytonos szinjátéka a nézőkben különböző hatást 
kelt a felfogás szerint. A komolyan gondolkozó 
mosolyog áz együgyü kapaszkodáson, neveti a 
majmolás túlhajtott komédiáját, melynek az a tra- 
gikai oldala is megvan, hogy a szellemi hiányt 
egész világításban állítja elő, — van egy osztály, 
melynek tetszenek az ily gyarlóságok, s követni 
igyekszik azokat — ennek erkölcsi káros hatásait 
szomorúan tapasztaljak, — a nép természetes ész­
járása gúnyolja őket.

De ez nem hat fel hozzájuk, mert mai nap igy 
élni divat.

Jövőre a divatról.
Kerekes András.

a ház a kultuszminisztert, tanulmányozza, vaj ion 
nem volna-e helyes a keleti nyelveknek egy ónál­
ló tanszéket, cshotöLg egy philologiai akadémiát 
szervezni Pesten, s ez iránt terjeszen be javasla­
ton. Felvétetik a napirend a költségvetések tár­
gyalása.

állampénztárba. A további fizetősek az 18,3. ev 
márciusában, s a végleges kielégítés 1874-ben fog 
megtörténni.

Külföld.

Thiers a nemzetgyűlésben fólol vasa üzenetét, mely 
azonban a várakozásnak korántsem fel-4t meg. A 
terjedelmes üzenetből az tűnik ki, hogy a legfon­
tosabb alkotmánykérdéseket, melyek megoldása oly 
nagvon váratik, egészen érintetlenül hagyja. \ isz- 
azapillantást tesz a múltba s a jövőt illetőleg csak 
általánosan surran el a főbb kérdések fölött 1 bi­
ers az üzenetben elsoroltakat összefoglalva, végül 
ezeket mondja : Franeziaország a békét és rendet 
akarja ; katonai és pénzügyi tekintetben újjá akar­
ja magát teremteni; ez joga mindenki irányában 
és Önmaga irányában is. Se1 ki sem tehet ez ellen 
ellenvetést és mindenkinek kell azt óhajtania. A 
rév előttünk van és mi máris észrevehetjük. — 
Thiers ezután még a nemzetgyűlésnek mérsékleté­
re és igazságosságára hivatkozik, moly minden 
párt fölött áll és hölcseségére számit. Az or­
szág — úgymond — önöknek a tett szolgálato­
kért igazságot fog szolgáltatni. Az üzenetet a nem­
zetgyűlés lanyhán, minden hatás jele nélkül fo­
gadé.

Garibaldi egy levelében, melyet cgv ravennai 
lapban tett közzé, Nizzának Franeziaországtól va­
ló elszakitásátsürgeté. A levél cszavakkal végződik : 
„Nizza olaszságát tagadni, annyit tesz mint a nap­
fényt tagadni — ez eléggé ki lön már fejtve Bi­
zonyos vagyok benne, hogy Franeziaország jóra 
való embereivel ez ügyet könnyű lenne rendbe hoz­
ni, miután niogmagyaráztatnék nekik, hogy men-

Újdonságok.

-|- A színészek O hó 19-én végre csakugyan 
megfognak érkezni Csóka Sándor igazgatása alatt 
és 23-án kezdik meg előadásaikat.

4- Id. Mogyorós*}’ János fáradhatlan régé­
szünk egy „Értekezést“ küldött be hozzánk a gyu­
la dobozi határkőről. Nagyon sajnáljuk, hogy az 
annyira érdekes tárgyú munkát egész terjedelmé­
ben — tér szűke miatt — nein közölhetjük. Az 
archeológia! társulatnak véleményét a köfolirása fe­
löl, annak az „Archeológiái Ertcsitö“-!)cn történt 
megjelenésekor azonnal közöltük, melyben a követ, 
mint magyar felirásut, a társulat unicumnak mond­
ta ki, eredetét a 17, legfeljebb 1 li-ik század kö­
zepére tevén. Id. Mogyoróssy János ur beküldött 
„Értekezésé“-ben épen a korra nézve van eltérés 
ben a bíráló régészek véleményétől, annak erode- 
tét az Árpádok korára vivén. Különben id. Mogyo­
róssy János ur külön lenyomatban fogja megis­
mertetni a legilletékosubb helyen is annyi feltűnést 
okozott határkövet.

-+- A vasúti tiszti*k tüntetnek, legalább nem 
lohet egyébnek tekinteni pénteki legény kedésüket. 
Nevezett nap estéjén a „Koroná“-ban többen es- 
teliztck közülők, s jó kedvre derülvén clkeedék 
huzatai a cigánynyal az annyi keserű emléket fel­
keltő „Oott erhalte“ hyiimust, a köz megbotrán­
kozásra a cigány abban hagyta, de nem úgy ám 
az alföld-fiumei vaspálya magyar földön lakó, s 
magyar kenyérén élő tisztjei, ezek mintegy dacol­
va a jelen voltakkal újra kezdették, a gúny képen 
csárdással kevertették a nótát. — Ha már néino^
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till beszélnek, — a mi ugyan nem járja, » néme­
tül éreznek, a mi ellen nem tehetünk, — hanem 
azt igen is tanácsolhatjuk a jó uraknak, hogy vi­
gyék a sátorfát o<la, hol otthon érzik magukat, 
beszédjük s érzelmeikkel, — ily tüntetés mégis több, 
mint mennyit akár a germanisáló törekvés, akár 
az illem megenged.

5) Szarvasi újdonságok. Méltánytalanság. Va­
rosunkban úgy látszik minden helyen szerepeltet­
ni kívánják egynémely „irányadó fők'1 a politikai 
szempontokat. Igen jellemző p. o. azon méltányta­
lan eljárás, melylyel a kaszinó ügyvezetői élnek an­
nak jobboldali tagjai irányában, kiknek azon óha­
ját, hogy az egyetlen jobboldali élczlap a „Bors­
szem Jankó“ is jarattassék, figyelembe cgyátáljá­
ban nem akarják vonni — merő pártszempontból, 
— mig ugyan ennek áldozva, két baloldali élela- 
pot is járatnak. Mi azt hisszük hogy a szarvasi ka­
szinó nem pártkör, — s igy joggal elvárható len­
ne, hogy ne fordulnának elő kebelében ily csekély­
ségnek látszó, do mindamellett kivívó kicsinyes el­
fogultság. — Irodalmi zseb metsző. Bizonyos Skul- 
tety Jozefa városunkban is többeket befont „lie- 
gényfolyóiratával“ melynek füzeteit utánvét mellett 
szokta nyakába küldeni az azt jó biszemüleg kivál­
tó olvasó közönségnek. Csodáljuk hogy — bár a 
központi lapok is felszóllaltak már ellene — a pes­
ti rendőrség még mindig késik erélyesen útját vág­
ni őzen állj as zsebmetszésnek. — Szép triász! Saj­
nos kuriozumkép megemlítjük, hogy a városunk­
ban választott nj bizottsági tagok közt három olyan 
egyén nevo is szerepel, kik részben rágalmazás és 
izgatás, részben hivatalból! bűnös visszaélés miatt 
bebizonyult vád alatt állottak közelebb. Nem csoda ; 
a „Kommiin“-höz tartoznak ; — Kökorszakbeli leletek. 
Városunk szélén a „Halosz“ uovti tanyán túl, a kö­
zelebbi nagy mérvű esőzések számos régi edény­
cserepet mostak le a sárgaföldos gödrök oldaláról. 
Több megvizsgáltatván, kökorszakbeli (mintegy 3- 
4000 éves) edénycserepeknek találtattak, — s az

eddigi, de a beállott fagyás által meggátolt kutatá-1 éves korában. Az elhunyt élete regényes és vál­
sok helyet adnak azon föltevésnek, hogy városunk tozatos volt. 1806-ban a franciák ellen harcolt s 
e részén gazdag leihelynek kell lennie,annál is in-1 később Mária Lujza császárné testörségében szol-
kább, mert pár évvel ezelőtt e helytől kissé távo 
labb szintén sok ilyes kökorszakbeli maradványok 
találtattak, s ezek közt egy nagy szarvasagancs is, 
mely az archeologok véleménye szerint a régiek ál­
tal fegyverül használtatott, Régészeinket érdekelni 
fogja e körülmény, a mennyiben megyénk a kökor­
szakbeli leihelyek közt eddigelé nem szerepelt. — 
Szerelem, csalódás, phosphor. Bizonyos B: Mari ne­
vű várostvnkbeli szobaleány halálig szerelmes volt 
egy pusztai kocsisba. Az szintén dédelgeté gyön­
géd érzelmeit, s igyekezett boldogítani tőle kitelhe- 
töleg a leányzót. A kocsis úr szive szólkakasa azon­
ban c közben hirtelen másfelé fordult ,s az uj dul- 
cinea annyira megnyerő vonzalmát, hogy sebtiben 
jegyet is váltott vele. Szegény Marit lesujtá a hir ! 
Kést ragad; de az szúr... el vele; s egy pakli 
phosphoros gyufával akar véget vetni ssomorú éle­
tének. Fél paklival elbánt; de a gyufa gonosz cse­
mege, s im felébred benne az élotvágy, s amint 
lábaitól kitellik, orvoshoz szalad. A gyors segély 
megmenté az érzékeny szivü leányzót, — a lassú 
idő pedig bizonyára elsimitandja sajgó szívsebeit. — 

[Morál: Ne higyj a legénynek 1

gált Párisban. 1813-ban Murát herceg seregében 
az oroszok ellen küzdött s több sebet kapott. A lip­
csei és Waterlooi harcokban szintén részt vett. — 
1820-ban Csendben telepedett le mint rokkant vi­
téz s megnősülvén,51 évi házassága alatt 20 gyermek 
atyjává lón. Az elhunyt vén harcosnak még egy 
unokatestvére él : Edler Miklós, ki öcscse társasá­
gában szintén részt vett az említett háborúkban s 
nem kisebb vitézséggel harcolt testvére és legjobb 
barátja oldala mellett. Az öreg ma már a 90 évet 
meghaladta s öreg kora dacára legkissebb föna- 
kadás nélkül beszéli el a múlt eseményeket a leg­
apróbb részletekig.

Vasúti menetrend.
Nagy - Várad — Szeged.

Indulás 
Nagy Várad 
Less . . .
Cséffa 
Szalonta 
Sarkad 
Gyula . .
Csaba

óra p.
. 5 5 d. u.

5 34 „
• 5 54 „

ö 23 este 
. 7 4 „
. 7 34 „

érk. 8 1 „

Érkezés óra p.
,, , (érk. 11 19 éjjel
Szeged {ind 3 34 regg.
II.-M.-Vásárhely 4 34 „
Sámson 
Orosháza 
Csorvás . 
Gerendás

5 12
5 46
6 17 
6 39

Vegyesek.

A vidéki honvéd altiszti iskolák dec. 1-én nyíl­
tak meg s több helyen szép eredményt várnak 
az oktatástól.

Jámbor Pál „Közvélemény“ cirnü folyóirata 
újév után is rendesen meg fog jelenni. Közlemé­
nyei nagyobb részt a szerkesztő tollából folynak

cosa eléggé ismeretes közönségünk előtt.
Két vén harcos. Csendből (Torontálmegye) ir­

hák • R hó 3-án hunyt el itt Vuchetich György82

Gerendás
1 ind. o 4() „

. . 8 58 tsaba lind. 7 40 ”
Csorvás . . . 9 16 „ Gyula . . • 8 20 „
Orosháza 9 45 „ Sarkad . . . 8 52 „
Sámson . . . 10 5 éjjel Szalonta . . 9 89 d. e.
H.-M -Vásárhely 10 44 „ Cséffa . . . 10 6 „

Szeged 1 érk. 11 29 Less . . 10 28 n
'inti. :í 24 regg. Nagy-Várad 11 - „

] Pest — Arad.
1 Pest . . 7 30 regg Gyula . . . 3 20 d. ju
Arad . 12 25 d. u Arad .... 3 42 „
Gyula . . 12 38 „ Pest .... 8 37 este.

Pest -Várad.
Pest . . . 5 37 d. u Gyula . . . 8 10 regg

Nagy-Várad . 11 — d. p

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
llajóssy Otto.

HIRDET

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót. "^8$
S.átntailn ósotbun jónak bizony,lit . mi tokintúlj-ok A. magánosok tann.itványm által 

kitüntetett gyógyszerek.
7_k; Dr. Miller mohiiövény-nedve 123

Leghathatósb szer köhögés, mcllliur.it, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővé«, tn- 
' vábbá gyermekek szamárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyít va

Egy Üvegtégely ára pecsét és használati utasítással o nyelven .»0 Ki.
igr Héti»- és elismerő Irat.

Kellemes kötelességem dr. Miller in nak jeles mohnövény-nöd véért halas koszonote.net ezen„0, „SLn kíroomlani. é. mnm.,« m*.... «• ....»« SÄ“
rel használtam. llukurcst out. o. lo7U.

Miller óvbalzsaina görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. a|-r. H-árúl a növényorszag leghasznosabb no-

„miből 7 legszorgalma.osabban készítve, erősítő é< üditö hatásánál fogva messzire kUunoleg ,s-
mervó a gyomor és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorba,,

..... hmm é. kimeriu-i betegek ,ná„.Ki LS"t.rákkal, ,£„é. A........ .................... 3 «««'"« »«* "* 1

! ft Iá). Egy kisebb üveg 80 kr. Uekuldetett.
önnek jeles évbalzsama következtében több éves gyomorbajon., mely niíir anny.ra mog- 

rosszabbi.lt hogy semmiféle ételt nem valók képes élvezni es megemészteni, láthatólag jav 
uirv hoev biztofan remélem, miszerint elveszettnek hitt egészségemet visszafogom nyerni.
gy’ Szíveskedjék ön posta fordultával még 6 üveget kühleni nekem o balzsamból. Ligöro- 

mestebh ragadok meg minden alkalmat, hogy a Millér-fele óvbalzsa.not melegen ajánljam, 
»adja ön ezennel mélyen érzett háláját — Bukarest lh<0. .mg. 2 •

í okötclczcttie Karácsonyi Karoly* v8, k. osztr. sóbánya igazg. s az oléhországi techn. sobanya-kar elnöke.

B.-C'sabán csak egyedül Biener Bernát ur kcresluuléschetijiapható^

3-4

betáblázásru a legkedvezőbb feit ételek alatt ka j 
ható 500 írttól feltoló bármely összeg erejeig 
Kívánatra haladéktalanul közlöm a feltételein 
minden részleteiben

Héthy Gyula
Pesten, cukor utca 7-ik szám.

Man biete dem Glücke die Hand!
i3‘J| 250,000 M. Ot.
im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neues­
te grosse (ield-Verloosuug, welche von der hohen Re­
gierung genehmigt, und garantirt ist.

Die vorteilhafte Einrichtung des neuen Planes 
ist derart, dass im Laufe von wenigen Monaten 
durch 7 Verloosungen 28,900 Gewinne zur siche­
ren Entscheidung kommen, darunter befinden sich 
Haupttreffer von eventuell M. Crt. 250,000, spe- 
ciell aber 150,000, 100,000, 50,000, 40,000, 30,000, 
25,000. 20,000, 15,000, 12,()00, 10,000, 8000, 6000, 
5000, 3000, 102 mal 2000, 206 mal 1000, 256 
mal 500, 13,200 mal 1 10 etc.

Die naechsto erste Gewinnziehung dieser grossen von 
Staate garantirten Gold-Verloosung ist amtlich festgestellt 
und findet

schon am 20. December 1871 statt
und kostet hierzu

1 ganzes Origiual-Loos nur fl. 3/a 
t halbes „ „ „ n F1.
1 viertel „ „ s s I

gegen Finsemlung des Betrages in Oesterr. Banknoten.
Alle Auftraege werden sofort mit der grössten Sorgfalt 

ausgeführt und erhaelt Jedermann von uns die mit dem 
Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen 
Plaene gratis beigefügt und nach jeder Ziehung senden 
wir uiiMTen Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter 
Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder 
auf Verlangender Interessenten durch unsere Verbindungen 
an allen grosseren Plaetzen Oesterreieh's veranlasst werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten 
wir erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen be­
deutenden Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 
Ziehungen laut officiellev Beweise erlangt und unseren In­
teressenten selbst ausbezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen auf der solides- 
ten Basis gegründeten l ntemehmen überall auf eine sehr 
rege Betlieiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden ; 
man beliebe daher schon der naben Ziehung halber alle 
Auftraege baldigst direct zu richten an

127)

- baldigst direct zu richten an
8. Steindecker & Comp.

Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.
Ein- und Verkauf aller Arten .Staatsobligationen, 

Eisenbahn-Actien und Anlebensloose.
I*. S. Wir danken hiedurch für das uns seither geschenk­

te Vertrauen und indem wir bei Beginn der neuen 
Verloosung zur Betheiligung einladen, werden wir 
uns auch fernerhin bestreben, durch stets prompte 
und reelle Bedienung die volle Zufriedenheit unse­
rer geehrten Interessenten zu erlangen. D. 0.
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500 irton felüli vásárlásnál illő engedmény kedvezményeztetik.
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Fa-elaüás Vadászon.
A vadászi uradalom vágásaiban (kö­

zel V7 ad ász alatt) következő

FAN EM f EK
tetsző rxieunylaogljen

folyvást kaphatók; és pedig 1 öl fű­
részelt és hasított gyertyán- vagy cser­
fa S láb magas 0 forintért; — 1 öl
gyertyán- vagy cser botfa 4 forintért;

egy teher hulladékfa 40— 60 ki ig. 
— Utalványok az uradalmi kasznár- 

válthatók. 1.54) 1 — 2sagn I
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A LEGÍIJABBl a sorsjegyeknek részletfizetés melletti megszerzése érdekében.
Az eredeti sorsjegyek csekély részletek fizetése met-1 vettünk, melyek óra játéktervük és értekéik miatt \ Mimim nyeremény az ujonau megveeudü sors- 

letti megszerzésének módja az újabb időnek egyik I emelkedésre legtöbb kiltáémal bir. A fenti sorsjegye- 'jegy árának levonása után a résztvevők közt egyen- 
azon hasznos intézménye, mely általános clisme-1 két t. i. haronkin/i hat forinton részletfizetés és a leg- ló részben felosztatik. 
résre és legtágabb terjedésre talál, és valóban érez­
hető szükséget pótol, minthogy mindenkinek taka-

jutányosb feltételek mellett eladunk, és pedig «ké­
pen, hogy a részletfizetés tartama alatt 20 kiilön-

ntasat biztosítását és tartus szerencséjének megala- tele sorsjegyek játékát Jö rész\ e\ i inek
pitását lehetővé teszi, a mint ezen szakmában oly 
gyakran előfordult. A remény és ama kellem ily 
csekély bari fizetések által sokat ii/éréi toki birtokába 
jutni, éleszti a takarítási hajlamot, és az ember 
ily módon folytatólag sorsjegyet szerez, mit egyszer- j

•in tök éli magát. Korunk tő- j

ingyen
engetiju
riilbelöl

kik tehát, évenként 49 húzásra es 
5 milliónyi főnyereményre játszanak.

I.- első részlet fizetés után min­
den részvevő a törvényesen kiállított és az összes 
sorsjegy megjelölését tartalmazó okiratot. és a szű-

A 20 darab sersjegy a következő :

re venni egyhamar el nem
fekvése mindenek javítása és tökéfyesitésére ira-1 1 1864.

1 Hitel-sorsjegy
évenkint 

I húzással 
5

főnyeremény 
800,00*)

V tartalmazói
hott részletek fizetése után ez illető eredeti sors­
jegyet azonnal kikapja. Megfontolva azon körül­
ményt, hogy a résztvevő egyike a legjobb eredeti 
sorsjegy megszerzésén kívül még a legkedveltebbek 
20 ilarali nijeirinritui'iben es liaeonkiiit •'/ I hu zá­
saiban részt rész, vevőinket elegendően kielégítve 
hisszük, mivel a résztvevős csak csekély költséggel

nyúl; a részletsorsjegyek szakmában is ugyanazon 
iparkodás észrevehető, és a t. közönség már kü­
lönféle számvetéseket ismer. Mi is azok számát ezen­
nel ujjal szaporítjuk, mely az eddig létezőket előny­
re nézve tetemesen túlhaladja, mivel egyrészt a 
sorsjegyeknek részletfizetés általi megszerzése cél­
ját elérhetővé teszi, másrészt a nyeremény való­
színűségét növeszti azáltal, hogy 20 darab legjobb 
és legkedveltebb sorsjegyek 10 millió forintnyi fő­
nyereményeiben és körülbelöl 100 húzásaiban ré­
szesít.

Sorsjegyek megszerzésénél a legtöbb esélyeket 
Ígérők választaudók és azért is számvetésünk alap­
jául

magy. kir. kölcsön sorsjegyeket 
1860-as állam- 

és 400 frankos török *

1804. „
Ji 1839. „
Magyar „
Török „
Insbrucki
Braunschw.-sorsjegy 
Meiningi „
Como „
Rudolf „
Salm „
Clary „
Pálffy
(lenois „
Budai „
Waldstein „
Windischgrätz-sorsj. 
Keglevich „
Stanislau „

2
1.1 2«),000 • és sok előnnyel jár. Mini/enki egyedid, és a tobbi-

I 2*).()(II)
40,200 

Ti» ),000 
1.350,000 

56,000

nélkül reszt eehet; a mi még több, 
azon jogot is átengedjük, hogy

elkt lt éri nfkezes 
résztvevőinknek
— a mi máshol nem történik a réSZVOVestŐl
minden időben elállhat, es az eredeti sorsjegyet 
a hátralevő részletek fizetese után azonnal átve- 

28u,oo01 heti. ló/, oly kedvezmény, mely semmi más váltó- 
70,000! üzlettől nem nyujtatik, mivel ezáltal az ember a 
21.000 részletfizetés tartamához nincsen kötve, es nem 
45.000 ■ tarthat attól, hogy befizetéseit elveszti, mi min- 
6.3,000 den más társasjátéknál valószínű.
t)8,2í)0 , I . ■ ■ ’ 1 I *| I r , , , ,

Huzasi jegyzékét minden húzás után ingyen es 
hér mentve küldünk. Ezen igen előnyős számvetést 
legjobban ajánljuk.

42,000
'.2.500
•30.000
21,000
21,000
10,000
20.000

Ctgek, bizományosak es ügynökök, kik rcszlet- 
leveleink eladásával foglalkozni szándékoznak, ezt 
illetőleg hozzánk fordulni szíveskedjenek.

133) ÉS &
váltó-üzlet Festen, Deá,lt Ferenoz utca 7. szám alatt.

130) Hirdetmény. 3—3

Szarvas város határában, a varostól dél­
nyugati irányban fekvő „kákái“ pusztán 
600 hold jó minőségű legelő, akár együt­
tesen, vagv kiilön-külön 300 holdas rutá­
ban, az 1872-ik év január 1 töl számítva 
három évre haszonbérbe adandó.

A bérleni szándékozók ez iránt alóli rót­
tál értekezhetnek; esetleg szerződhetnek.

Kelt Szarvason dec. 4-én 1871.
Kontúr József

köz- és váltó ügyvéd.

Árverési hirdetmény. Békésmegye törvényszéke, mint telekköny­
vi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­

rint néhai 1 >obosfy Venczel hagyatékához tartozó a szarvasi 76. sz. tjkben felvett 268 
— 269 h. r. beltelkcsház, 340. Ír r. sz. heltelek, 1 1467 649. c. li. r. sz. dinnyefold, 

2843. sz. tjk. A. 33. r. sz. a legelő föld, 2394. sz. tjkben lévő 9799. 1 1565 69. h. r.
sz. 5/g telekföld, 11468—649. a. h. r. sz. dinnyéi

Csász. török 400 frankos

Ezen törökországi összes vasutak™ alapított, valamint a császá­
ri török kormány által biztosított sorsjegyek évenként 12 fran­
cot hoznak aranyban kamat fejében - azonkívül évenkint 
hat húzásuk van «00,000, 300,000, 60,000, 40,000 franc 
stb. nyerőkkel aranyban vagy ezüstben adólevonás nélkül; a 
legkissebb nyerő, melynek ki kell jönni, 400 franc alanyban 
Ezen eredeti sorsjegyek nálunk jutányosán

havonkénti részletekben 1Ö írtjával
vagy „ „ 5 írtjával kapható.

Az első részlet lefizetésével a vevő az eredeti sorsjegy egye­
düli tulajdonosa és a befizetés alatt minden nyerőre játszik úgy, 
hogy az az ü tulajdona. Részletiveiuk kamatszelvényekkel van­
nak ellátva, és a befizetés alatt pénztárunknál 12 fre arany­
ban kifizettetik. Az utolsó részlet befizetésével kiadjuk az ere­
deti sorsjegyet.

Továbbá ajánljuk a rn. kir.
biztosított

told, és 17467 — 694. h. r. számú 
holdak nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén, ennek eszközlésére 1871. évi dec. 
28-ik napja délelőtti 10 órája; s ha ez alkalommal bee sáron felül cl nem adat­
hatnék, 1872. évi január hó 29-ik napja délelőtti 10 órája Szarvas város községhá­
zához kitüzetik.

Bánatpénz a becsár lO°/0-ja, a többi feltételek a szarvasi járási szolgahiró- 
ságnál, s megye tkkvi törvényszéknél a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Gyulán 1871 -évi november 25-én.
131) 2—3 Kiadta Császár József t. aljegyző.

kormány áltál

magyar
cr 4

évenkint 4 húzással,
200,000, 150,000, 100,000, 30,900 

frtnyi
adómentes nyerőkkel: nálunk

havonkénti részletekben 10 írtjával 
vagy „ „ « írtjával
vagy „ „ 5 Írtjával
kaphatók.

Huzási sorozatok ingyen küldetnek.

II frt 50 kr. lefizetésével
minden további utáritizetés nélkül

egy részletjegyet
adunk el

1839-diki

Rotschild-sors jegyre

POLITZER ZS1GMONI) és TÁRS
bank- és váltohüz, Pest, furdö-utoza

a melylynl 300.000, 229,000, 50,(KM), 10.000 
frtnyi nyereményekre játszhatni; e sorsje­
gyekből még csak öt húzás leend, melynél 
minden sorsjegynek ki kell jönnie.

Megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

A
1. szám.

2 — 12

Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.
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